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VERBALE  N°  47
SEDUTA DEL 25 novembre 2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2022  (duemilaventidue)  il  giorno  25  (  venticinque  ) del  mese  di  novembre   la

Commissione  Consiliare  9 è  convocata,  in  modalità  telematica,  alle  ore  12:30  con  il

seguente ordine del giorno:

� Comunicazioni del Presidente; 

� Audizione del Presidente ENS Roberto Petrone

� Esame  ed  espressione  di  parere  della  Mozione  01020/2022  “Per  garantire

pienamente nelle scuole il diritto alla formazione e  all’istruzione per i giovani

studenti sordi”, proponenti  Mirco Rufilli, Letizia Perini, Alessandra Innocenti,

Francesca Calì, Laura Sparavigna

� Approvazione verbali precedenti sedute;
� Varie ed eventuali.  

Per la segreteria  è presente  Mario Rizzuti, la seduta viene trasmessa in streaming sul canale

you tube delle Commissioni Consiliari del Comune di Firenze.

Sono presenti i seguenti Consiglieri:

La Presidente  Laura  Sparavigna,  il  Vicepresidente  Dmitrji  Palagi,  il  Consigliere  Andrea

Asciuti, il Consigliere Leonardo Calistri,  dalle ore 14:30

Il Consigliere Mirco Rufilli in sostituzione della Consigliera Francesca Calì dalle ore 14:30

il  Consigliere Massimiliano Piccioli dalle ore 14:38.

la Consigliera Mimma Dardano dalle ore 12:48

il Consigliere Alessandro Draghi dalle ore 13:00

La Presidente alle ore 12:39 apre la seduta ed invita il Segretario ad effettuare l’appello.

Il Segretario procede con l’appello dei Consiglieri presenti:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Laura Sparavigna

Vicepresidente Dmitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti

Componente Mirco Ruffilli Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli

Palazzo Vecchio                                                            Tel. 055 2768269                              
Piazza della Signoria, 1                                                 
50122 Firenze                                                               E-mail commissione2@comune.fi.it –http://commissioniconsiliari.comune.fi.it/



   
SERVIZIO AUTONOMO                                                                                                                    Commissione Consiliare 9
DEL CONSIGLIO COMUNALE                                                                                                                                                                       

La  Presidente  illustra  l’Ordine dei  Lavori  della  seduta,  presenta  l’ospite  dott.  Petrone

Presidente ENS.

Invita il Consigliere Rufilli di presentare l’atto Mozione 1020/2023. 

Il  Consigliere Rufilli presente l’atto,  partendo dalla genesi  del  bisogno di  inclusione dei

bambini sordi per avere lo stesso percorso didattico e di inclusione degli altri bambini.

 Il Consigliere Illustra in modo dettagliato facendo riferimento anche alla attuale legislazione.

Interviene il dott. Petrone, che con l’aiuto della dott.ssa Castelletti traduttrice ed esperta nel

linguaggio LIS.

Il Presidente Petrone ringrazia per questa audizione, afferma che è il Presidente della sezione

di  Firenze,  eletto  in  questa  carica  4  anni  fa,  ringrazia  il  Consigliere  Rufilli  per  la

presentazione dell’atto in esame. Nelle richieste formulate nell’atto ci sono le richieste per

poter  attuare  quello  che  la  legge  104  del  1992  prevede.  In  particolar  modo  il  ruolo

dell’Assistente alla comunicazione. La legge prevede un massimo di 10 ore dell’Assistente

alla Comunicazione,  ma non è sufficiente e l’insegnante di  sostegno non è preparato per

questo ruolo. Il bambino sordo ha bisogno di capire tutte le lezioni che segue e non solo 10

ore settimanali. Si chiede quindi il tempo pieno per il bambino sordo per tutte le lezioni che

segue. Anche la convenzione dell’ONU lo prevede. 

Riporta  delle  testimonianze  dei  genitori  di  bambini  sordi  e  nota  le  differenze  quando il

bambino è accompagnato da un’assistente alla comunicazione. 

La Presidente Sparavigna ringrazia il dott. Petrone per l’esposizione ben definita e chiara.

Si impegna ad approfondire i temi toccati ed auspica che le richieste vengano esaudite.

Si impegna ad audire anche l’ufficio scolastico regionale.

Pone delle  domanda all’ospite, riguardo ai riferimenti alle differenze che i Comuni adottano

verso questa tematica, chiede inoltre che oltre alle ore scolastiche negli altri servizi offerti

quali giudizi da dell’Amministrazione.

Il Presidente Petrone risponde alle domande poste dalla Presidente e si riserva di prendere

informazioni per le altre province italiane e di fornire i dati. Per quanto riguarda la seconda

domanda anche negli altri  servizi la situazione è insufficiente. Invita il Consigliere Rufilli di

intervenire a chiusura della seduta sulle sue considerazioni.

Il  Consigliere  Rufilli  espone  la  sua  posizione  per  un  intervento  trasversale  delle  parti

politiche per poter risolvere questo problema. 

Interviene nuovamente il presidente Petrone per l’ultimo appello per un maggior dialogo con

le parti, sottolineando le necessità quotidiane di questi ragazzi.

La Presidente terminati gli interventi si avvia alla chiusura delle seduta ed invita il segretario

per l’appello finale.

Dall’appello risultano presenti i seguenti Consiglieri 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Laura Sparavigna

Vicepresidente Dmitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti

Componente Mirco Ruffilli Francesca Calì
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Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli

 

La Presidente Sparavigna dichiara chiusa la seduta alle ore 13:22

Il  Segretario   La Presidente

Mario Rizzuti             Laura Sparavigna

                                 

Verbale letto ed approvato nella seduta del 11 luglio 2023.
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